

对党不忠,四川原省长降为副厅长

湖北原省委常委贺家铁泄密被降为正厅,广东副省长刘志庚被查

新华社北京2月4日电 中央纪委监察部网站4日发布消息称:日前,经中共中央批准,中共中央纪委对四川省原省委副书记、省长魏宏严重违纪问题进行了立案审查。

经查,魏宏同志身为党的高级领导干部,在自身存在严重违纪问题的情况下,对党不忠诚、不老实,不珍惜组织多次给予的教育挽救机会,严重违反政治纪律、组织纪律,对抗组织审查,在组织谈话和书面函询时不如实说明问题;严重违反工作纪律,插手司法活动。魏宏同志的违纪行为性质恶劣、情节严重,依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委常委会议审议并报中共中央批准,决定给予魏宏



四川原省长魏宏(资料片)

同志撤销党内职务处分,由监察部报国务院批准给予其行政撤职处分,降为副厅级非领导职务。

另据新华社北京2月4日电 日前,经中共中央批准,中共



湖北原省委常委贺家铁(资料片)

中央纪委对湖北省原省委常委、组织部部长贺家铁严重违纪问题进行了立案审查。

经查,贺家铁同志身为党的高级领导干部,特别是担任中央



广东副省长刘志庚(资料片)

巡视组副组长期间,严重违反政治纪律和政治规矩,泄露巡视工作秘密;严重违反中央八项规定精神,违规出入私人会所,用公款支付个人费用。依据《中国共

产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委常委会议审议并报中共中央批准,决定给予贺家铁同志撤销党内职务、行政撤职处分,降为正厅级非领导职务。

又讯 中央纪委监察部网站4日深夜10点发布消息称:广东省副省长刘志庚涉嫌严重违纪,目前正在接受组织调查。

今年6月即将年满60岁的刘志庚,生于广东兴宁,毕业于吉林大学政治经济专业,拥有博士研究生学历。他的仕途起步于深圳,33年间先后在深圳、清远、东莞主政一方,担任过深圳市龙岗区委书记,清远市长,东莞市长、市委书记等职务。2011年11月升任广东副省长,跻身副省级领导干部序列。

王平是一家省直单位的处级干部,临近春节,单位专门召开了处级以上干部会议,强调党员干部要廉洁过节,严禁公款吃喝、公款旅游、公车私用、公款赠礼及违规参加老乡会、校友会、战友会,严禁违规出入私人会所,严禁违规操办婚丧喜庆事宜并借机敛财。

同时,根据山东省纪委要求,各级纪检监察机关要组织开展明察暗访,深挖隐形变异的“四风”问题,查处发生在群众身边的不正之风和腐败问题。

31单位巡视结果公布,多重业务轻党建 团中央存贵族化问题 央行一些干部不交党费

经中央批准,去年四季度中央巡视组对31家单位党组织进行了专项巡视,实现了对中管金融单位的巡视全覆盖。这也是2015年第三轮专项巡视。截至4日,中央巡视组已陆续向上述单位反馈了巡视情况。

从巡视组反馈的情况看,被巡视单位党组织普遍存在着党的领导弱化、党的建设缺失、从严治党不力等问题。

中央党史研究室主动发声不力

本轮巡视发现,无论是中央部门单位,还是中管金融企业,都普遍存在着党的领导弱化等问题,削弱了党总揽全局、协调各方的领导核心作用。

巡视发现,共青团中央党的领导弱化,学习传达党的群团工作会议精神不够深入,结合实际工作贯彻落实不够,有的干部误读误解;“机关化、行政化、贵族化、娱乐化”问题仍然存在。

中国文学艺术界联合会党组贯彻落实文艺工作座谈会精神不够到位,引领艺术家“深入生活、扎根人民”办法不多。

中国中信集团有限公司党委讲商言商多,讲党言党少;党委会除讨论人事问题外,很少研究其他重大事项。

中国社会科学院党的领导弱化,马克思主义在一些学科的指导地位边缘化,存在一些错误思想倾向。

中央党史研究室委员会履行主责主业的政治担当不强,聚焦党史研究不够,完成中央交办的重大任务滞后;反击历史虚无主义责任意识不强,主动发声不力。

中投下属单位党务部门被撤销

本轮巡视发现,有的党建滞后于企业发展,有的党建存在薄弱环节,有的甚至党建缺失,党组织不同程序出现作用弱化、地位虚化、功能空化等问题。

巡视发现,中国人民银行基层党建薄弱,一些党员干部未按规定比例交纳党费。

上海证券交易所党委重业务轻党建,两个责任落实不到位,党建工作与业务工作存在“两张皮”现象。

中国投资有限责任公司重业务、轻党建,有的下属单位党务部门被撤销,部分党员员工长期不转入党组织关系。

中国农业银行股份有限公司党的建设缺失,党建工作力度层层递减,党委落实和督导党建工作责任乏力不够。

中国银行股份有限公司对党建工作缺乏总体规划、统筹部署,重业务、重拓展,轻党建、轻监管问题比较突出。

此外,交通银行股份有限公司、中国工商银行股份有限公司均存在基层党组织建设薄弱的问题,国家外汇管理局基层党建也亟须加强。

国家统计局有领导以“数”谋私

本轮巡视发现,有的党组织和党员领导干部对全面从严治党的紧迫性认识不深,有的管党治党责任不落实,存在着宽、松、软问题。巡视发现,中国证券监督管理委员会党委对“两个责任”的认识和重视程度“上热下冷”,对干部的日常监督管理失之于宽,失之于软。

中国银行业监督管理委员会党委“两个责任”落实不够到位;对会管金融机构的监管存在薄弱环节。

中国保险监督管理委员会党委管党治党意识不强,党委落实主体责任不够,纪委履行监督责任缺失。

国务院南水北调工程建设委员会办公室党组纪检监察力量弱,标准松,调查浅,执纪软,对违纪行为和明显违反中央八项规定精神的人和事,处理不及时、不严格。

国家统计局党组对直属单位和调查总队领导班子教育监督管理不到位;有的领导干部以“数”谋私,搞权力寻租。 据新华社

回乡过年,不敢接“父母官”宴请了

我省要求廉洁过节,严禁违规参加老乡会、战友会

本报记者 陈玮

去年网络举报12.8万件

临近放假前一周,王平委婉拒绝了家乡下级部门领导的邀请。“由于我在省直部门工作,以前回老家,有时会跟当地的下级部门的‘一把手’吃顿饭。”王平说,“但实施八项规定后,我就不参加了。现在举报方便了,多一事不如少一事。”

举报渠道有哪些呢?4日,记者从中央纪委监察部网站

获悉,网站上设有“四风”监督举报曝光专区,手机客户端有“反‘四风’一键通”。山东省纪委也在客户端开通了“反‘四风’一键通”、“信访举报”等平台。

据了解,2015年,通过网站和手机客户端平台,中纪委共收到举报12.8万件,较2014年增长13%。其中,网站举报9.2万件,手机客户端举报3.6

万件,分别占72%和28%。自今年1月1日中纪委微信公号开通“四风”举报后,已收到举报近1.6万件。

“在对党员干部的监督过程中,干部对干部的监督以及组织对干部的监督存在漏洞,运用好群众监督,对于遏制干部‘四风’问题有非常大的作用。”山东省委党校教授王申贺说。

央音原院长栽在举报上

群众举报有没有用呢?中纪委有关部门负责人介绍,对收到的每一条举报问题线索都会安排专人处置,进行分筛分选,向各级纪检监察机关督办、转办或转送。2015年,中纪委有关部门向各级纪检监察机关督办、转办、转送反映“四风”等问题线索5000余件,严肃查处了一批违纪违规党员干部。

其中,2015年12月1日,教育部通报的时任中央音乐学院院长王次炤违规操办其女儿婚礼问题,就是中纪委有关部门根据群众网络举报线索进行督办、驻教育部纪检组核查处理的。

据了解,举报件一经受理,工作人员会立即回复举报人,并告知转由谁主办,请他们耐心等待办理情况。办

结后,会及时通过举报平台答复举报人。对收到的属于“四风”问题举报件,如果线索不具体,工作人员也会及时答复举报人,请其提供具体线索以便核查。对于不属于“四风”问题,以及不属于纪检监察业务范围的举报,工作人员也会每件都向举报人反馈,并区别情况提出意见建议。

不管自费公费,人均上千都不行

在节前的干部会议中,王平记得,领导强调最多的就是不能去高档场所消费,而中纪委也通过网站告诫全国的党员干部,有无处不在的互联网,有亿万双人民群众的眼睛,切莫心存侥幸,以身试纪。

“什么是高档场所?我们全家自费去好一点的酒店吃年夜饭不行?”王平有些疑惑。

王申贺认为,首先,党员

干部与家人一起吃年夜饭,应该由个人消费,不能使用公款或由他人买单形成利益交换行为。

“如果是个人财务支出,正常消费是不受限制的。”王申贺说,但根据《中国共产党纪律处分条例》第126条规定,党员在生活中陷入奢靡、贪图享乐、追求低级趣味并造成不良影响的行为,将给予纪律处

分。“党员干部的消费不能超过正常消费水平,也就是不能去高档场所或者是一看就不是正常消费水平的地方。”

“高档的概念比较模糊,但党员干部也不用过于紧张,比如人均一二百元是比较正常的,但一人平均一两块钱的消费就明显超出了正常水平。”王申贺说。

(应受访者要求,王平为化名)

监督广

效果好

要求严